

# Колонка поэзии

Все мы любим песни на стихи Льва Ошанина. И все их поем. Песни веселые и грустные, взрослые и детские... Все мы знаем стихи Льва Ошанина, гражданские, лирические... А когда вышла его книга «Вода бессмертия», то увидели нового Ошанина — поэта, размышляющего о смысле человеческой жизни, о сложнейших ее категориях... Недавно завершена работа над поэтической книгой «Талисман Авиценны» — она посвящена великому ученому и философу древности, тысячелетие со дня рождения которого отмечается в этом году. Четыре года отданы этому произведению, а по радио звучат новые песни, написанные на стихи Льва Ошанина. Песни молодые, задорные...

Стихи, которые мы предлагаем сегодня нашим читателям, написаны поэтом в разные годы, но некоторые до сих пор не печатались. Скажем, «Ветер» датирован 1928 годом, стихотворение «Мне прошлое не спрятать, не завесить...» написано в 1940 году. Эти и другие стихи войдут в собрание сочинений Льва Ошанина, которое увидит свет в издательстве «Молодая гвардия».

Лев ОШАНИН

## ВЕТЕР

Ветер носится по-весеннему,  
В его порывах пропала злость.  
И звет с лужами и брызгает пеной,  
Брызгаясь весело под гулкий мост.  
Трещивая лязгают, колеса хлюпают,  
Все звуки новые в ушах звенят.  
Как пальцы, лепятся сосульки  
хрупкие,  
И ветер режет их от рук зимы.  
Сосульки падают, зима растаяла —  
Осталась лужица, чуть-чуть воды.  
А в синь бескрайнюю — зачем,  
куда его! —  
Из труб торопится лохматый дым.  
А ветер носится, а ветру весело.  
Обрызгал брызгами и пеной мост.  
Из дыма-облака устроил месиво.  
И с дымом бросился на паровоз.  
Вагоны катятся, гремя колесами,  
Вагоны катятся — играет сталь.  
А ветру весело, а ветер носится,  
Накинув на плечи из дыма шаль.

## В ТРОЛЛЕЙБУСЕ

В окне над головой теснится  
Клубок из солнечных лучей.  
И сменные людские лица  
Под ним ясны до мелочей.  
Меня толкают. Но без гнева  
Я жмусь к железине спиной.  
Пускай стекло кусочек неба  
Покачивает надо мной.

МОСКОВСКАЯ  
ГАЗЕТА  
15 АПР 1980

\*\*\*  
Принимая мир от стариков,  
Нам дающих мудрые уроки,  
Авторы сегодняшних стихов,  
Мы теперь невольные пророки.

Так же, как за все дела твои,  
Родина, за мир на белом свете,  
Мы за все несчастья и любви  
Перед человечеством в ответе.

\*\*\*

Мне прошлое не спрятать,  
не завесить  
Тяжелой занавеской на окне.  
И запах волн. И пять былых  
профессий.

И лыжный след в полярной тишине.  
Я знаю сердца робкое биение,  
И темный, беспокойный жар в крови,  
И холодок растаявшей любви,  
И смерти первое прикосновенье.  
Я не хочу спокойного тепла,  
Мне надо, чтоб летелось и  
горелось.

Когда любовь в судьбу мою вошла,  
Я понял, оглянувшись, — это  
зрелость.

\*\*\*

Есть разная любовь к земле родной —  
Один красиво льет слова и слезы  
Над полем ржи, над снежной  
целиной,  
Над вянущими листьями березы.

Другой не мог придумать складных  
слов,  
Но, не покинув замолчавшей  
пушки,  
Он просто умер за свою любовь  
У неизвестной дальней деревушки.

Душа людской нельзя без красоты.  
Но красота лишь та прекрасна,  
Что, как солдата строгие черты,  
Усталости и страхи не подвластна.

\*\*\*

Снова я лечу навстречу солнцу.  
Не задвинув шторки до конца,  
Жду, как только первый луч  
коснется  
Твоего уснувшего лица.

Ты еще не ведала бессонниц.  
Сон твой безмятежный голубя,  
Ты прости, я разбужу тебя,  
Лишь от Енисея глянет солнце.

\*\*\*

Мне родная Москва по росту.  
Камень шепчется здесь с листвой.  
Я сокольнический подросток,  
А не просто москвич любой.

А в Сокольниках, как живые,  
Сосны старые до небес.  
Стрелы — просеки лучевые —  
Здесь летят в соколиный лес.

А в Сокольниках воздух звонок,  
Пахнут травы теплом земли.  
Сколько мальчиков и девчонок  
С этих трав по земле пошли?